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Szerkesztőség és kiadói Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Pünkösd.

Az emberiség, a hétköznapi, gyar­
ló emberiség hozsannával ünnepli 
a lcgpoétikusabb ünnepet, piros pün­
kösd napját. A legfásultabb lélek, a 
legcsökönyösebb szív is ujjong a pün­
kösd eljövetelének. Alikor az elet telve 
van megannyi szomorúsággal, kese­
rűséggel és bánattal! Csupa teher, 
mély gondok, nehéz bilincsek, sor­
vasztó munka az élet, mely gyorsan, 
nem pihenve száguld el felettünk; 
alig-alig jut e gyors és fékevesztett 
vágtatasban egy-egy pillanatnyi meg­
állóhely, egy cseppnyi pihenő, egy 
parányi oázis s az elet fentartásáert 
folytatott nehéz es elkeseredett küz­
delemben, a betevő falatért folyó gör- 
nyesztő és testapasztó munkában nem 
igen akad idő a szabad és üdébb 
lélekzetvételre. A kemény dolog, a 
mindennapi kenyér megszerzésének ro- 
botos munkája lenyűgözi, földhöz 
huzza a modern embert. A lélek, a 
gondolat, az érzés bilincsekbe van 
verve, a scnyvcsztő munka akadá­
lyozza, gátolja magasabb röptében.

Légy üdvöz poétikus, szép ünnep. 
Virágos pünkösd napja köszöntünk. 
Eljöttél közibünk, szürke emberek­
hez, eljöttél es magaddal hoztad va­
rázslatos bájad, csodás szépségedét, 
üde zománcodat es jóságos derűdet.

Légy üdvöz virágos pünkösd napja, 
ki eloszlatod szivünk felett a borút, 
lelkűnkről leveszed a szomorúságot.

Megjelenik minden vasárnap,
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V£Í1 Iáinkról a nyűgöt, terhet s pillanatra 
tisztább, üdébb atmoszférában érez­
zük magunkat. Elfeledjük künn a ter­
mészet ölén, a nagy mindenségijén, 
minden fájdalmunkat, keservünket, el­
feledjük a súlyos gondokat, az élet 
nehézségeit, a sok virág között a 
kéklő, mosolygó ég alatt mindent elfe­
ledünk ami faj, ami bánt, ami sajog.

1 isztának, frissnek, mocsoktalannak 
érezzük magunkat és lelkünket, men­
ten minden emberi gyarlóságtól, irigy 
ségtől, kajansagtol es alszenteskedés- 
tol. Elvesznek egyszeriben a rossz- 
indulatok, a káros szenvedélyek és 
Isten szabad ege alatt örülünk a csen­
des, nyugalmas, egyszerű életnek.

Terítsen magunkhoz ez az egysze­
rűen bájos, fenségesen gyönyörű piros 
pünkösd napja. Tanuljuk meg, hogy 
az élet nem áll a boldogság, a jólet, 
a kényelem és gondnélkül való eles 
végtelen sorozatából, sok csalódás, 
sok keserűség felváltva pillanatnyi 
örömmel jut ki osztályrészünkül. Az 
elégedetlenséggel, a csüggedéssel, a 
kétségbeeséssel nem érünk célt, is­
tenkáromlással nem visszük előbbre 
ügyünket, sőt jobban elmergesitjük, 
lassan-elidegenedünk embertársainktól, 
elvesztjük lábunk alól a talajt és estink, 
rohanunk bele a feneketlen örvénybe.

Legyünk élni akarók, nézzünk szem­
be az élet száz meg száz változataival, 
a sors csapásait tűrjük erős akarattal, 
szívós kitartással, vértezve, páncélozva

minden ütés, sújt ás ellen, mely elle­
nünk irányul.

fogadjuk szeretettel, igaz hittel a 
virágos piros pünkösd napjának eljö­
vetelét, csüngjünk rajta es feledjük el 
benne mindazt, ami rosszat érzünk, 
tudunk és gondolunk. Alakuljon át 
egész lényünk olyanná, amely megér­
demli az igaz boldogságot.

Légy üdvös poétikus szép ünnep, 
ki hivatva vagy átformálni az emberi 
lelkeket, köszöntünk piros pünkösd 
napja, amiért alkalmat adsz nekünk 
lényünk megmentésére, üdvözlünk, 
hogy erőt, barátságot öntesz belénk 
a sok keserűség elviselésére es biztatsz, 
kitartásra serkentesz minket, bevilágítod 
elménket, kormányozod bölcsességed­
del eszünket és megmutatod az egye­
düli, helyes, célravezető utat nekünk.

Kórház ügyünk.
Ismeretes olvasóink előtt, hogy Ta­

polcza nagyközség elöljárósága f. hó 
17-én dr. Darányi Ignác kerületünk 
orszggy. képviselőjének elnöklésével 
értekezletet tartott, amelynek ered­
ményeként elhatároztak, hogy memo­
randumot készítenek, amelyet az ille­
tékes köröknek megküldenek. Horváth 
Jenő főjegyző elkészítette a memoran­
dumot, amelyet teljes szövegében az 
alábbiakban közlünk :

Tapolcza mezőváros lakossága ré­
gen érezte a kórház szükségességét, 
ezci't lelkes elődeink tánc- és egyéb mu-
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Üdvözlet,

Nagy méltóságú dn. Darányi Ignácz ur O-Excellen- : 
ti újának 1912. évi május hó 18-ki szentantalh magas 

látogatásának emlékére.

Azt a bátor népet, amely ezer óve 
Villámként lecsapott a Kárpátnak bércére,
S hol egykor Attilla hős kardja villogott,
A négy folyam mentén hazát alapított.

Azt a vitéz népet, mely tiz századon át 
Annyi baj s vész között megvédte e hazát, 
Békesség idején alkotott, (áradott 
S ha szólt a harci kürt, vért s életet áldozott !

Az egyszerű népet, mely mint a természet 
Oserőtől duzzad s nem fog rajt enyészet, 
Melyen nyugszik e hon boldogabb jövője, 
Mely a nagyság utján tör bátran előre '

Azt a munkás népet, mint anya gyermekét, 
Mint Teremtő Isten alkotott remekét,
Oly hévvel szereti egy nagy, nemes férfi, 
Darányi az, szivünk sejti, tudja, érzi!

E nagy, nemes férfit, a magyar föld atyját, 
A nép hű barátját, nemzetünknek nagyi át, 
A Balatonmellék emlegeti, áldja,
Örökké nyílik itt a hála virágja.

Nagy Lajos,
szentantalfai lelkész.

A gólya.
Irta : Tolsztoj Leó.

Koméi embergyülölő paraszt volt és a falu­
végén lakott. Feleségét, gyermekeit már rég­
óta eltemette és egyedül gazdálkodott Demján 
szolgájának segítségével. Gazdaságában nem 
tartott baromfit, semmi állatot, de még 
kutyát sem.

Azt szokta mondani : — Jobban megőr­
zőm a birtokomat, mint egy kutya tehetné !

markolta meg a puskáját. Ekkor észrevette 
Koméi, hogy egy nagy gólya röpköd a 
parasztkunyhója körül, időnként leszáll a 
tetőre, mintha be akarna rendezkedni. A 

j gólyának fekete szárnyai és fekete farktollai 
voltak.

— Nem szeretem ezt a madarat, mondta 
Koméi a legényének — nézz utána, nehogy 

: ideszokjék !
Demjan Így felelt : — Uram ezt nem sza- 

j bad megtenni. A gólya jó madár és Isten 
j áldása van rajta.

— Majd megáldlak mindjárt! — kiáltott 
j Koméi és fenyegően felemelte a kezét.

Demján nem folytatta a civakodást. Eltá­
vozott és a sarlóját élesítette, mert másnap 

: kasználni akartak. Megkezdődött a forró 
I munka. Koméi, kora reggeltől késő estig 

dolgozott és teljesen megfeledkezett a gólyá- 
j ról. Végre elmúlt a kaszálás ideje is. Elszá- 
I Htották a szénát és nagy boglyába rakták.

Koméi kedvet kapott ebed után, hogy kipi- 
J henje magát házikójának tornácán.
I Vánkost és egy kaftánt hozott ki a házból,

A tiszteséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű 1

ZflCHERLI^T
kfrtí vcvöint’k, no akasszon megtévesztő surrugatuinvt a nyakába. Sajnos 
azonban vannak másfele kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől me M
Ivek utóbbi időben megtévesztik:» hasonló ügyekben előfordulnak magunkat AS

n"v'iv;uk. üg) éljünk leg figyelmesei,hm a »Zachen« névre. ** £



imá

Tapolcza, 191:
latságok jövedelemből, továbbá gyűj­
tés és adakozások utján megterem­
tették a kórházi alapot, hogy a majdan 
emelendő kórház építési költsége 
ezen alapban találjon fedezetet; ezen 
alapot az utódok, a jelen generátió, 
az által, hogy az elődök által meg­
kezdett munkát még szélesebb kör­
ben folytatták, annyira megnövelték, 
hogy az alap mai átlaga a folyó fel évi 
kamatot is hozzá véve 57.500 korona.

Dacára, hogy az alap minden for­
mában növekedett, belátta a közön­
ség, hogy igy mégis lassan és sokára 
jön össze azon összeg, melyből a kór- j 
házat csak kisebb méretekkel is fel­
építeni s azt az első berendezéssel fel­
szerelni lehetne. Megalakult a város | 
minden rangú és felekezetű hölgyei­
ből álló Kórházegyesület, mely egye- 1 
sülét a kórház mielőbbi felépítését 
irta zászlajára; sikerült is neki 15250 
koronát összegyűjteni, mit ez a lelkes 
gárda részben saját tagsági dijával, 
részben összejövetelek és különböző 
mulatságok jövedelméből, a gyűjtés­
nek minden elképzelhető formájával 
hozott össze.

Tekintve, hogy e két alapnak 72750 
koronát tevő együttes összege is ke­
vés a kórház építéséhez és felszere­
léséhez, amennyiben a rendelkezésre 
álló költségterv szerint minimálisan is ! 
110.OOu koronába kerül, másrészt pe­
dig mivel a község lakossága már ki­
merült a folytonos és minden alka- : 
lommal ismétlődő adakozásban és meg­
unta azt, hogy a Tapolczán létező 
még számtalan jótékony és egyéb j 
egylet fenntartása mellett, a kórház 
részére úgyszólván örökösen zsarol- 
tassék, mert ilyen kis helyen minden 
intézmény mindig ugyanarra az egy 
és kis közönségre számíthat, végül 
mert a kórház hiánya a nálunk gyak­
ran fellepő járványos betegségek miatt 
már súlyosan érezhetővé vált, a kö­
zönség immár jó formán követelte a 
kórház sürgős felállítását, sőt annyira 
ment, hogy a vezetőséget vádolta és 
vádolja mai nap is mulasztással.

____TAPOLCZA1 LAPOK
Ily körülmények között a község 

képviselőtestülete, miután megelőző­
leg, a kérdés tanulmányozására kór­
házi bizottságot küldött ki, mely bi­
zottság a vidéken is járt tanulmány­
szerzés céljából, azonkívül a község 
a kórház tervét és helyét a megyei 
főorvossal és a helybeli orvosokkal 
megvizsgáltatta, 1010. évi november 
25-én, 1911. évi január hó 23-án és
február hó 23-án a törvény előírta 
alakiságok betartása mellett tartott köz­
gyűléseiben egy városi kórház meg­
építését határozta el s a kórház ré­
szére 25.000 korona értékű telket in­
gyen engedett át, egyben elhatározta, 
hogy a hiányzó összeg fedezésére 
államsegélyt vagy kamatmentes állam- 
kölcsönt kér. Ezt a határozatot a vár­
megye Törvényhatósági Bizottsága jó­
váhagyta s innen felülvizsgálat és 
jóváhagyás céljából a m. kir. Belügy­
minisztériumba kerültek az iratok, 
honnan hosszabb idő eltelte után azon 
rendelkezés érkezeit le, hogy mivel a 
mi tervünk bizonyos okokból célszerűt­
lennek bizonyult, a Bárót községben 
is elfogadott kórház terve ajánltatott 
elfogadásra azzal, hogy ezen tervre 
készíttessünk költségtervet s azt újból 
terjesszük fel; a miniszteri leirat egy­
idejűleg értesíti a községet arról, hogy 
a államsegély kórház építési költsé­
geire nem adható csupán az fog meg­
engedtetni, hogy a község a kórház 
költségvetésébe 10.000 koronát meg 
nem haladó összeget vehet föl tör­
lesztési összeg gyanánt; minthogy pe­
dig a baróti kórház terve szerint el­
készült költségterv 10.000 koronával 
többe kerül, mert ezen terv alapján a 
pincerészletek is beépítendők: most a 
kórház valósulásától messzebb va­
gyunk, mint 1 évvel ezelőtt, mert 
akkor még a reményen felül, hogy 
t. i. esdő szavunk a magas Kormány­
nál meghallgatasra talál, — eleg lett 
volna az építés és felszerelésre 1 10.000 
korona — mig az ujabbi költségterv 
szerint ez már 120.000 koronába kerül.

Nem hallgathatjuk el még azt sem,

illatos szénát hintett le a földre és készült 
lefeküdni. E peteben úgy hallotta, mintha a 
háztetőn mozgolódnék valami, sőt károgás 
felét vélt hallani, felpillantott es düheben 
vérpiros lett az arca.

— Megállj, átkozott! Fészket raktál hát. 
Megállj hamar leszoktatlak róla I . . .

Koméi bement a szobájába, lekapta a 
falról puskáját, megtöltötte es a gólyára emel­
te, — de hirtelenül megállt.

— A lövés felgyújthatja a nadfedelet és 
lángba borul a házam — gondolta magában.

Kelre tette hát a puskát es egy éles követ 
hajított a gólya leié es el is találta. A madár 
egy ugrást lelt a levegőbe, csapkodott a 
szárnyaival és az egyik laba reszketett, vér ; 
folyt ki belőle. Körülröpdöste a háztetőt lát­
hatóan félt, nem mert leszállani.

A lészekből apró gólyák nyújtogatták sárga i 
csőreiket, ijedten csapkodtak apró szárnyaik- j 
kai, ki akartak ugrani a fészekből es reked- : 
ten sipogtak.

Koméi létrát támasztott a falnak, felkuszva 1 
rajta és a tető nádjába kapaszkodva feltér­
delt a tetőre, és kihajigálta a fészkükből a 
kis gólyákat. Megfogta az elsőt es a kis 
fejét a kéményhez csapta. Az agyveleje fröcs- 
csent ki és a kis madárka legurgult a földre, 
esteben a tornácba ütközve. Már két kis gólyát 
röpített le így Koméi. Meztelen kis testükkel 
a löklre zuhantak es nyomban szörnyet hal­
lak. A fészekben már csak egy kis gólya-

május 2(3.
hogy a vármegyének nincs alapja, 
miből segélyt nyerhetnénk, másrészt 
a járásbeli községek is 2500 koronát 
meg nem haladó összeggel képesek a 
kórház költségeihez egyszer s minden­
korra hozzájárulni.

Tehát mérleget készítve a kórház 
létesilése 120.000 kor.

Erre fedezet:
Községi kórházi alap 57.500 K.
Kórházegyesület alapja 12.250 „
Községek adománya 2.500 „

fióka maradt. Elbújt, kis fejet egyik szárnya 
alá rejtette es remegett.

De Koméi ezt is előkészítette. Két lábánál 
fogva széjjeltépte a kis gólyát. A kis madár 
halk sikolyt hallatott es kék szemeivel 
Komeire nézett.

Es az öreg gólya körülrepülte a tetőt, 
néhányszor Koméi mellett szállt le, kinyúj­
totta lelője megsebesült lábát, mint hogyha 
kegyelmet könyörögne kisgyermekei részére. 
Azt látszott kifejezni :

— Gonosz ember, gondolj a szivekre ! Mit 
cselekszel ! Hiszen most már eleget tettél a 
bosszvágyadn k. . Távozz el, legalább ezt 
az egy gyermeket hagyd meg.

De Koméi nem hallgatott reá. Csak, ami 
kor már elpusztította az egész fészket és 
lábbal tiport szét mindent ami még megma­
radt belőle, eszmeit fel. Véres kezeit ingébe 
es hajába törölte és lejött a létrán. Lenn 
megparancsolta Domjánnak távolítsa el a 
halott darabokat es lefeküdt aludni, anélkül, 
hogy kezeit megmosta volna.

— Az átkozottak ! . . . Most már nem 
zavarhatnak ! . . mondta, mintha eljárását 
saját maga előtt kívánná igazolni. Aztán 
lefeküdt, véres kezét arca alá rejtette és erő­
sen hortyogott. . .

Az öreg gólya meg soká ott mozgolódott 
az üres leszek körül, megtapogatta a csőré­
vel, a karmaival, mintha keresne valamit; 
aztán kinyújtott nyakkal idegesen hailgatód-

Összesen: 75.250 K 
tehát 44750 korona fedezetlen összeg 
áll elő s ebből ha leütjük is a kór­
ház költségvetésébe felvehető 10.000 
koronát, teljesen fedezetlen 34750 ko­
rona, mely összeget pedig a község 
hozzá nem adhatja, mert eltekintve, 
hogy a 25.000 korona értékű telek 
úgy is ingyen adatik át, háztartását 
a község nem sokára a 70%-ot meg­
közelítő községi pótlékból látja cl és 
tartja fenn, — másrészt újabb terhet 
nem vonhat magára, mert adóssága 
211.000 koronát tesz ki s ennek ka­
mata és amortisátiója ólomként nehe­
zedik a község költségvetésére.

fl „Balatonvidék" 
tekintetes Szerkesztőségének !

Eleve kijelentjük, hogy nem vagyunk 
sem a barlang-bizottságnak, sem a barlang­
vezetőségnek szubvencionált lapja, azért 
mégis hivatva érezzük magunkat a múlt 
vasárnapi lapjukban megjelent barátságos 
kirohanásra reflektálni.

Azt, hogy átrándultak hozzánk a szom­
szédság kedvéért is, már megköszöntük, de 
nem köszönjük meg azt a rosszakaratú vé­
leményt, amelyet a barlangról korpoltáltak, 
amely vélemény magán viseli a laikusság, a 
geológiában való járatlanság bélyegét.

Mi sohasem dicsekedtünk valami termé­
szeti csodával, csupán a szakértő szavai 
után nyilatkoztunk. Mert nem kisebb ember, 
mint Lóczy Lajos, (talán nem ismeretlen 
név előttük) úgy nyilatkozott [róla. hogy : 
„geológiai érdekesség és megtekintésre érde-

zott, de nem hallatszott sehonnan a kiesi- 
j nyék vinyogása, eltűntek a kicsinyei.

Óvatosan ereszkedett le a háztetőre, félve,
; hogy az alvó Koméi észreveszi, előrekuszott 

a tető szélére és meglátta üemjánt, aki az 
ő szétmarcangolt kis gyermekeit összeseperte, 
hogy a nagy szemétgödörbe vesse őket. 
Demjan dühös volt, rosszalóan nézett az 
alvó parasztra és néhányszor összevillant 
szeme a háztetőn álló gólya szemével, aki 
könnyezni látszott.

— Szegény gólya ! — mondta Demján. — 
Lehetséges volna-e, hogy ilyesmiért ne létez­
zék megtorlás ?

A gólya hirtelenül úgy érezte, mint hogyha 
valaki melibelökte volna.

— Lesz megtorlás ! — mondotta magá­
ban, felszállt villámgyorsan s repült a mezőre.

A lekaszált rét üres volt és kopár. Csak 
imitt-amott egy szénaboglya, amelyet elkésett 
parasztok még nem vihettek haza. A moha­
lepte fatörzsek, amikkel teleültettek a rétet, 
szintén kopárok voltak és földbe ásott óri­
ások, leborotvált fejűnek látszottak.

A gólya sokáig nézte az egyik fatörzset 
és amikor egy hosszú, vastag kígyót látott 
meg rajta, egész súlyával rávetette magát 
és kum myen csapott fejére a csőrével ami­
kor leiemelte. Terhével gyorsan Koméi háza 
fele repült. Amikor odaért, a tető szélére 
ereszkedett le, azon hely fölött, ahol Koméi 
aludt és kinyitotta a csőrét.

A kígyó halkan esett a szénára, amelyen
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Tapolcza, IDILL
ines.“ Különben l.óczy Lajos és más szintén 
jón évii geológusok véleményét is kikérte a 
bizottság es csak ezek után nyittatta meg a 
a barlangot nyilvánosságnak, a kritikának.

Bátran elnevezni a barlangot „az ásatá­
sok remekének“ még önöknek sem szabad, 
először, mert tudják, hogy a megnyitás 
elölt már hat évvel felfedezték ezt az évez­
redes vízmosást, amelyet láttak is, másod­
szor meg azért nem, mert nagyon jól tud­
ják, hogy a természet, vagy ha úgy tetszik 
az Úristen, még nem alkotott semmi olyat 
széles e világon, amit az emberek kisebb 
nagyobb munka nélkül élvezni, vagy hasz­
nálni tudnának. Hát még mekkora munka 
kell annak a feltárására, ami el van 
rejtve az emberek elől a föld alá? ! — Hogy 
minél kevesebb munkába, fáradságba kerül­
jön a barlang megtekintése, készítették a 
lépcsőlejáratot, és ezért dolgozott az emberi 
erő, a csákány, ott, ahol a kényelmes, köny- 
nyü megtekinthetés szempontjából szükséges 
volt.

Annak a szellemes keszthelyi úri ember­
nek valóban igaza van. Ássanak Keszthe­
lyen is ilyen barlang-lyukakat, talán megta­
lálják benne a keszthely—hévízi villamos- 
vasutat, vagy legrosszabb esetben lesz egy 
— artézi kittjük.

Színház.

Szalkay Lajos a székesfehérvári színház 
igazgatója lolyó hó 18-án az „Ártatlan Zsu­
zsi“ előadásával kezdte meg tapolczai sze­
replését.

Eltérve a színházi relerádák sablonosságá- 
tol, kritikánk a társulat múlt heti szereplé­
séről általánosságban nyilatkozik. A társu­
lat nagy részben a múlt évről ismert tagok­
ból, és az azóta szerződtetett, szintén kiváló 
erőkből áll. A közönség kedvence az idén is 
Pataky Vilma, kit kedves játéka, ügyes ala­
kítása minden szerepében bájossá tesz. Nem 
marad el tőle Fekete Irén, aki egy év óta 
rendkívül sokat haladt. A legnagyobb elis­
merés hangján kell nyilatkoznunk ' Miklóssy 
Margit, Juhos Margit, Benes Ilona, Déry 
Erczkövy, Zilahy, Káldor, Szántó ügyes já­
tékáról. minden szerepükben. A darabokat 
nem kritizáljuk; a szereplők összhangzetos 
játéka valamennyit elvezetesse tette. Csupán 
a „Csitri“ előadása volt egy kissé vontatott, 
de ezt inkább a hosszú darab rovására 
írjuk. — A szereplők játékát még élvezete 
sebbé teszi a honvédzenekar játéka.

A múlt heti előadások általában látoga­
tottak voltak, csupán a bérletszünetben elő-

T A PO LJ2Z AI LAPOK
ad°ü »Bőregér“ operettnek volt kisebb szá- 
rou közönsége.

I*. i ovid re fe rád a után leszögezhetjük, 
hogy Tapolczán nem volt még ily jó társa- 
lat és Szalkay, erkölcsi elismerésünk mellett 
méltó anyagi támogatást érdemel, már csak 
azért is, mert úgy tudjuk, hogy Szalkay 
csak úgy fog a jövőben is hozzánk elláto­
gatni, ha őt a közönség a megérdemelt 
pártolásban részesíti.

Ajánljuk ezért őt, Tapolcza és vidéke 
| a szépet és élvezeteset mindig méltányló 
j közönsége figyelmébe.

ÍREK.

l)r. Darányi Ignác választókerületében. 
Mint múlt számunkban jeleztük, kerületünk 
képviselője f. hó 18-án folytatta a választó­
kerületben látogatásait. Mindenütt őszinte 
őrömmel, szeretettel és ragaszkodással fogad­
ták U Nagyméltóságát. A községek lakos­
sága mindenütt ünnepi meszben vonultak ki 
nagy számban és lobogódiszszel, virággal 
fogadták. Kővágóőrsön a községházánál Cséby 
János rom. kath. plébános üdvözölte, majd 
Novák Elek ev. lelkész búcsúzott el a köz­
ség nevében, Kék kúton Nemes Kálmán kán - 
tor-tanitó üdvözölte, majd Köveskálára haj- 
tottak, ahol a községházánál Fehér Sándor 
körjegyző üdvözlésé után a VVedder-féle 
vendéglőben 6(1 terítékii társas ebéd volt, 
amelyen Csemez Elek egyh. gyülekezeti el­
nök, majd Kéry Gyula szantbékállai espe­
res-plébános üdvözölték. Ebéd után Xán - 
kara onnan Szentantalfára vonult a menet, 
a hol Nagy Lajos ev. lelkész lapunk tárca 
lovaiéban olvasható saját szerzeményü ver­
sével üdvözölte, a község bim periig búcsú 
zott tőle. Hasonlóan fogadták Dörgicsén 
Nyíri Lajos ev. lelkész, Akaii és Udvari 
községekben a község-biró. Innen Tihanyba 
vonult a menet, ahol lovasbandérium fo­
gadta és kisérte a községbe, itt Hal by k 
tihanyi apát üdvözölte a rend tagokkal a 
község lakosságával. Éjszakán a Bencés- 
rend vendége volt Ő-Nagyméllósága kisére- 
tévol együtt. Másnap Aszófő, Pécsely, Kis­
szőlős községeket látogatta meg. Na’gype- 
cselyen Marton Ignác gazda köri elnök üdvöz­
lésé után látogatást tett a kör helyiségében. 
Balaton fii red határánál 25 kocsin elébe 
mentek a választók, úgy hogy mintegy 60 
kocsitól kisérve vonnult Balatontüredre, ahol 
a községházánál a község-biró üdvözölte. 
Majd Vaszary Kolos hercegprímás meglá­
togatása után ebéd volt a községházánál.

____ _ május 26.
A kitűnő ebedet a füredi asszonyok főzték 
es 12 füredi szép leány szolgálta fel. Ebéd 
fölött Halbyk Cyprián tihanyi apát iidvöz- 
lese után U-Nagyméltósága Balatonfüred 
díszpolgárát Vaszary hercegprímást él- 

j tette és a tihanyi apátot lelkérte, tolmácsolja 
azt Oeminenliájának. \\ urglich Ágoston fel - 
sóőrsi prépost Darányit, Mészöly Gyula a 
jelenvolt egyházi férfiakat eltette." Beszéltek 
meg Bedegi Gábor és Hevcsey József. Ebéd 
végeztével a jelenvoltak lekisértek Darányit 
a vasúti állomásra, honnan a 4 órai vo­
nattal visszautazott Budapestre. Az egész 
utón megnyilatkozott lelkes fogadtatás bi­
zonyítéka azon szeretetnek és ragaszkodás­
nak, amelylyel a kerület választó polgárai 
általában iránta viseltetnek.

Lj ügyvéd. Dr. Vágó Jenő Tapolczán ügy­
védi irodát nyitott.

A segéd tan fel ügyelő előléptetése. A
vad ás és közoktatásügyi m. kíi miniszter 
Kőrösjsy Sándor zalamegyei kir segédtan- 
leliigyelőt jelenlegi állomás helyén a Vili, 
lizetési osztály 3. fokozatába a megfelelő 
személyi pótlékokkal kir. tanfelügyelővé ne- 
vezte ki.

Zászlószentelést ünnepély. A katholikus 
népszövetség gyulakeszii helyi szervezete, 
ma pünkösd vasárnapján Gyulakeszin, gyu­
lakeszii Forster Elekné zászlóanya védnök­
ségé mellett zászlószentelési ünnepélyt ren­
dez. Az ünnepély sorrendje a következő: 
Délelőtt háromnegyed 10 órakor diszfelvonu- 
lás a plébánia templomba. 10 órakor szent 
mise. Háromnegyed 11 órakor zászlószente- 
les és ünnepi beszéd. Délután: 3 órakor 
könyörgés. Fel 4 órakor népszövetségi gyű­
lés a Szentháromság téren. 1. Himnusz. 2. 
Megnyitóbeszéd. Partja: Serák József káplán, 
helyi igazgató. 3. Az uj zászló. Szavalja: 
Szabó József népszövetségi tag. 4. Siposs 
István, központi titkár előadása. 5. Gyűl a - 
keszi bolster Elek beszéde. 6. Záróbeszéd 
ts zászlószegek be verése. /. Pápai himnusz. 
P.ste 8 órakor a kath. Olvasókör kerthelyi­
ségében műkedvelői színi előadás lesz. Szín­
re kerül : „A ven bakancsos és a fia a hu- 
szál népszínmű, amit pünkösd másnapján 
délután megismételnek. Az ünnepélyen a 
vidéki szel vezetek testületileg resztvesznek

A kisőrsi hercegnő. A fővárosi lapok es 
a Zala laptársunk is hirt közölt arról, hogy 
a szomszéd kisőrsi szőlőhegyen lakó Hege­
dűs 1*erenc vincellér felesége állítólag port 
indított az elhunyt Lipót belga király ha­
gyatéka ellen és hogy egy tapolczai ügy­
védet bízott meg a képviselettel. A híradás 
tárgyánál fogva természetesen nagy érdek­
lődést keltett, de n m fedte teljesen a va-

Komei felé kúszott. A paraszt mélyen aludt 
és azt álmondta, hogy egy nagy folyón 
úszik keresztül és fején viszi a ruháját. Ezt 
álmodta és álmában saját magának igyeke­
zett megmagyarázni, hogy mit jelent az álma.

— A viz — mondta — egészséget jelent 
az úszás boldogságot, a ruhacsomag a feje- j 
men ellenben rossz előjel. Ez a bűneimet 
jelenti. És felakarta bontani a csomagot, de ! 
érezte, hogy mélyen lesülyédt a víz alá, bele­
kapaszkodott a nádba, lel szeretett volna ; 
bukkani, kiabálni, levegőt szívni, de nem 
tudott lélegzeni. . . Tágra nyíltak a szemei, i

A kígyó már Koméi arcáig ért, de Koméi ! 
észrevette gyorsan mozgó nyelvét és bor­
zalmas fogait. Megfogta a kaftánt, előhúzta i 
maga alól es rádobta a kígyóra. Ezután 
egész súlyával rávetette magát a kígyóra es 
vele együtt lecsúszott a földre. Gyorsan 
felugrott és félelmében őriiletesen taposta, | 
tiporta a kaftán alatt lévő kígyói. Hirtclenüi j 
aztán berohant a szobába. Szaladva igyeke- j 
kezett a ház túlsó végebe és lélegzet nélkül ; 
vetette le magát az ágyára.

Hála Istennek ! — suttogta — agyon­
ütöttem az átkozottat! — Elrejtette fejét a 
vánkosai köze. — Honnan jöhetett ez a 
kígyó ? A konyhakertben és az udvarban 
végigkutattam mindent, bizonyára észrevet­
tem volna a kígyót. A faluból nem jöhetett, ! 
mert a falu telve van emberekkel. Lehet, hogy J 
a szénával együtt hoztam ide a rétről és a 
szénával együtt ágyaztam magam mellé.

Alig fejezte be utóbbi ötletét, amikor az 
egyik ablak üvege megzörrent.

— Mit jelenthet ez ? -- gondolta és félve 
dugta ki fejét a vánkosai közül.

Odapillantott és halálos félelem dermesz- 
teite meg. Az eltörött ablakon a gólya hosz- 
szu nyaka nyúlt be, csőrében egy kövér, 
szürke, foltos kígyót tartott. A kígyó a gólya 
fejéi e koppantott a farkával, ki akarván sza­
badulni, de a gólya erősen fogta és szemei 
végigkutatták a helyiséget. Embermódra 
nézett körül. Szemeiben apró lángok gyultak 
ki és vésztjósolóan tükröztek a kis ablak 
üvegén.

Soká keresgélt és meglátva Koméit, kinyi­
totta a csőrét és rádobta a kígyót. Úgy 
dobta oda, mintha kiköpte volna és hango­
san kelepeit. Ez látszott mondani :

— Nesze te átkozott! Jó étvágyat hozzá !
(íonosz vagy, gonosz legyen a feleséged 
is, te szörnyeteg !

A gólya nyaka a felső ablaküvegen nyúlt 
be es a kígyó meglehetősen magasról esett 
le. Estében kinyujtozott és nyitott szájjal 
esett le Koméi arcára. Tüstént belevájta fo­
gait Köméinek sárga, piszkos arcába, köz­
vetlenül a jobb szeme alatt.

Koméi megremegett, felugrott és rekedt 
kiáltásokkal lekapta az arcáról a kígyót. A 
kígyó kezét is megmarta, azután földre 
bukott.

Erezte mint mászik utána a kígyó és a lá­
bait -is készül megmarni. Visszafordult, 
becsapta az ajtót és eszméletlenül terült el 
a piszkos, agyagos földön.

Estefele Demján bejött a szobába. De alig 
ért a folyosóra, megdermedt ijedtében. Az 
ajtó mellett feküdt Ivóméi, az arca egy nagy 
tökhöz volt hasonló, úgy megdagadt, a keze 
pedig vastag husáng benyomását keltette. 
Meg nyengén jajgatott és jobb lába erősen 
rángatódzott.

Gazduram I — kiáltotta Demján, leha­
jolva hozzá. Koméi nem tudott beszelni csak 
furcsa hangokat hallatott, amikor vastagra 
dagadt ajkait mozgatta.

Emberek jöttek, kivittek az udvarra, leön- 
tötték vízzel és erősen megrázták. Kissé 
magához telt, felnyitotta a kígyótól megmart 
jobb szemét és hirtelenül meglátta a gólyát, 
amint az udvar 1 ereszkedett és a csőrében 
valami hosszút, csapkodó! hozott.

— Még ! ^ — gondolta Koméi. — Még nem 
volt elég ? Ezt nem élem túl. Óh Istenem, 
bűnös vagyok !

Es az emberek látták a gólya mint repül 
az eltörött ablakhoz és még egy kígyót dob 
be a szobába.

, homlokához 
keresztet vet­

nem tudta megmozgatni, 
a mellere. Melléből mély 

sóhaj szakadt fel és Koméi kiszenvedett.
Vadul dobogo szívvel és félelemtől tágra 

nyílt szemekkel a folyosóra rohant ki Koméi.

akarta emelni a kezét, hog 
hessen magára, de 
A keze visszaesett
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lóságot, csupán annyi igaz, hogy 1 legedüs 
Ferencné felkereste dr. Berger Sándor ta- 
polczai ügyvédet s előadta, hogy régi latin 
szövegű hiteles okmányokból megállapítható, 
miszerint 0 vidékünkön lakó több ro­
kona néhai Lipót belga király nejével anyai 
ágon állítólag rokonságban voltak s arra 
kérte dr. Berger Sándort, hogy szerezzen 
hiteles értesítést arról, vájjon róluk nem 
történt-e emlites Lipót király végrendeleté­
ben és nem hagyományozott-e nekik vala­
mit az örökhagyó. Hegediisné okmányai 
alapján most puhatolnak ez ügyben és való­
színű, hogy az egész dolog csak regényes 
illúzió.

A balatoni villamtelep Zalában lesz A
Szántódra tervezett balatoni központi villa­
mostelepet, amelynek építése már folyamat­
ban volt az alkalmatlan vizes, süppedékes 
talajviszonyok mitt be kellett szüntetni. A 
villamostelepet most a Balaton innenső part­
ján, Aszófőn fogják felállítani. Az alapozási 
munkálatok javában folynak. A telepet már 
július végével átadják a közhasználatnak. 
Aszófő nagy, modern üzemmel gazdagodik, 
egyúttal országh'riivé is lesz, mert ily rend­
szerben épült központi áramfejlesztő még 
hazánkban nincs.

Tani tó gyű lés. A Veszprém egyházmegyei 
rom. kath. tanítóegyesület Tapolcza ^Bala­
ton fiired vidéki köre junius hó 4-én Balaton- 
füred fürdőtelepen tartja évi rendes közgyű­
lését.

Felhívás a bortermelőkhöz. A gazdakör 
által Siófokon rendezendő borkóstolóra a 
bejentéseket junius 5 ig kell a gazdakörhöz 
beadni. A vidék érdeke, hogy a borkóstolóra 
minél több gazda küldjön bort, mert a borkós­
tolónak erkölcsi és anyagi haszna nem csu­
pán a folyóévre, hanem a jövőre is ki fog 
hatni.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái S o p r o n b a n ju­
nius hó 2. napján délelőtt 9 órakor a Sop­
ron városi villanytelepen fognak megtar­
tatni. A kellően felszerelt vizsgálati kérvé­
nyek a m. kir. iparfelügyelőséghez külden­
dők Deák-tér 8.

A színház jövő heti műsora. Szalkay 
Lajos színtársulata a jövő héten a követ­
kező darabokat játsza. Hétfőn: Lengyel 
menyecske, operett. Kedden: Éva boszor­
kány, színmű. Szerdán: Bolond, opera. 
Csütörtökön: Györgyike drága gyer­
mek, színmű. Pénteken: Aranyvirág, ope­
rett. Pataky Vilma jutalomjátéka. Szomb a- 
ton: Furulyás Jancsi, operett.

A tapolezai polg. leányiskola növen­
dékei f. hó 21-én a 'anárnők vezetésével ki­
rándultak Balatonfüredre, ahol megtekintet­
ték az otthely i állami polg. fiúiskolát, a 
fürdőtelepet, a községet es az esteli vonattal 
vidám hangulatban, a kirándulás tapaszta­
latával gazdagodva térték haza.

Államsegély a borkóstoló rendezésére
A földművelésügyi m. kir. miniszter a Ta- 
polazavidéki Gazdakörnek az általa Siófo­
kon rendezendő borkóstoló költségeire 
2500 korona államsegélyt adományozott.

A Tapolezai Iparos Ifjak Önképző Köre
junius hó 2-án, özv. Kovács György né kert­
helyiségében táncmulatságot rendez.

A koldulás rendje. Már a múlt számunk­
ban felhívtuk az elöljáróság figyelmét arra, 
hogy a koldusok egyenkint járnak kéregetni. 
Ismételten kérjük, hogy rendelje el a csopor- 
tonkint való kéregetést, hogy ne kelljen 
a jótékonyságot is részletekben gyakorolni.

Az uj kétkoronások. Május 20-án kerül­
tek forgalomba az uj kétkoronások. A csi­
nos pénzdarabok valamivel kisebbek mint a 
mai forintok és meg az az uj rajtuk, hogy 
a pénz hátlapján, lebegő angyalok tartják a 
magyar koronát. A körirat a régi: Bizalmam 
az ősi erényben. A magyar ketkoronásokkal 
egyidejűleg jelentek meg az osztrák kétko­
ronások is. így a forintosok lassankint el­
tűnnek és helyüket a kétkoronások foglalják 
el.

TAPQL CZAI LAPOK
A „tokaji bor“ megjelölés a német bí­

róságok előtt, légy németországi borkeres­
kedő bizonyos fajtájú bort, a mely sem nem 
tiszta természetes bor, sem nem tokaji bor, 
ezeknek a körülményeknek tudatában „Medi- 
cinaltokajer“ név alatt hozott forgalomba. A 
birodalmi törvényszék büntető tanácsa 1911. 
évi hó l en 4. D. 811. szám alatt hozott 
Ítéletében megállapította, hogy a Tokaji elne­
vezés származási megjelölés, vagyis csak 
olyan borok láthatók el ezen megjelöléssel, 
a melyek a tokaji borvidékről származnak. 
Ez a felfogás jogilag nem kifogásolható. A 
tokaji elnevezés az általános bot kereskedő 
lem rendes lorgalmi szokásai szerint szárma­
zási jelentményét nem vesztette el és oly 
kereskedelmi szokás, a melynek értelmében 
a tokaji .elnevezés egy bizonyos minőség 
megjelölésére általánosan szokásossá vált 
volna, nem áll fönn. A terhelt a büntető 
eljárás folyamán azzal védekezett, hogy 
nem volt tudomása arról, hogy a szóban 
forgó bor nem a Tokaj vidékéről származott. 
A tudatosság hiányára alapított védekezést 
azonban a bíróság nem fogadta el egyrészt 
azért, mert tárgyi bizonyítékokat is talált 
arra nézve, hogy a terhelt az illető borok 
bevásárlása alkalmával kiállított számlákat 
látta, vagy legalább is rendes kereskedői 
gondosság mellett látnia kellett volna, más­
részt pedig azért, mivel a terheltről, mint 
borkereskedőről nem lehető fel, hogy a tokaji 
borvidéken termelt bor értékével tisztában 
nem lett volna s tokaji borokat adott volna 
el oly áron, a mely áron a szóbanforgó 
borokat eladta. A terhelt ugyanis ezen boro­
kat eladta. A terhelt ugyanis ezen borokat 
félliterenként nem egészen egy márkáért adta 
el. Már magából ebből a körülményből is 
beigazoltunk vehető, hogy a terhelt teljes 
tudatában volt annak, hogy azok a borok, 
a melyeket ilyen áron vett és adott el, nem 
származhatnak a tokaji borvidékről. Az eljá­
rás során ugyanis beigazoltatott, hogy a 
terhelt kévéssé ertett az üzletvezetéséhez, 
azonban ez a körülmény sem menesitheti őt 
a büntetés alól, mert a bíróság meggyőző­
dése szerint a tokaji bor értékességének 
tudatához nem kell különös szakképzettség 
s azt még a laikusok is tudják, hogy egy 
márkáért valódi tokaji bort venni egyáltalá­
ban nem lehet, legalább is nem olyan minő­
ségűt, a mely a Medicinaltokajer név alatt 
jóhiszemiileg és jogszerüleg volna fogalomba 
hozható. Mindezek alapján a német birodalmi 
törvényszék büntető tanácsa a terheltet hamis 

1 származási megjelöléssel ellátott bor forga- 
lombahozatala miatt elmarasztalta es súlyos­
bító körülmény gyanánt tudta be terheltnek, 
hogy nem tokaji termésű, hanem még csak 
nem is tiszta természetes bor, volt, amit 

j forgalomba hozott, ami által a tokaji bor 
jóhii nevet is veszélyeztette s azokat a vevő­
ket, akik a Medicinaltokajer elnevezésű bort 
megvásárolták, nemcsak anyagilag, hanem 
— a mennyiben orvosi rendeletre kellett 
tokaji bort venniük — egészségileg is meg­
károsította.

Arcképes igazolvány a tisztviselők csa­
ládtagjainak . Ik. :<>. forrásból nyert értesü­
lésünk szerint a; összes állami tisztviselők 
családtagjai legközelebb lelártt vasúti ked­
vezményre jogosít" arcképes igazolványt kap­
nak. Ezen újítással sz állami tisztviselőknek 
nem lesz szükséges minden egyes alkalom­
mal külön kérvényt beadni és esetleg hete­
kig várni a vasúti igazolványra, ami sürgős 
esetekben különösen nagyon előnyös az ál­
lami tisztviselőkre nézve. Az állam összes 
tisztviselőinek családtagjaira vonatkozólag leg­
közelebb lesz kibocsátva a rendelet.

Kifogott hamispénzgyártók. Az utóbbi 
időben Zalamegyét es a szomszédos várme­
gyéket valósággal elárasztották ügyes hamis 
pénzekkel. A hatóság buzgó tevékenységet 
fejtett ki, hogy a hamisítók nyomára jöjjön, 
sőt az Osztrák-Magyar Bank húszezer koro­
na dijat tűzött ki annak, aki a hamisítók 
nyomára akad. A rendőrség a múlt heten a 
bclovármcgyei Kőrösön végre fölfedezte a 
pénzhamisító bandát, amelynek több tagját 
le is tartóztatta. A főhamisitó Erhatics 
József körösi orgonagyáros, aki családjával 
együtt szintén letartóztattak es aki mái' meg
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is vallotta, hogy évek óta foglalkozik pénz- 
hamisítással. Lakásán harmincezer korona 
hamisított pénzt foglaltak le Az Erhaticsféle 
hamispénzt Kolumbár belovári fényképész 
hozta forgalomba, de ügynököt tartottak az 
összes szomszédos vármegyékben, igy Zala- 
megyében is. Kolumbárt is letartóztatták. 
Erhaticsék oly nagyban dolgoztak, hogy 
motorral hajtatták a pénzgyártó gépet.

A jegyzők országos kongresszusa. A 
május végére tervezett országos jegyző és 
segédjegyző-kongresszust junius hó 4-éré 
halasztották. Ezt a halasztást éppen a jelent­
kezők nagy száma tette szükségessé. A 
kongresszus nagysikerűnek ígérkezik. A 
jegyzők országos egyesületének elnöksége 
által kiadott jelentés szerint eddig 2699 
jegyző és 723 segédjegyző összesen tehát 
3422 résztvevő jelentkezett. A kongresszu­
son nagyszámmal vesznek részt a zalame- 
gyei jegyzők és segédjegyzők is.

Verekedés. Nyirádi Gábor tapolezai lakos 
valami örökség miatt viszálykodásba került 
édesapjával és testvérével, Nyirádi Józseffel. 
Folyó hó 20-án apja lakására ment, és ez 
ügyben ismét szóváltásba keveredtek, mi 
közben édesapját megakarta ütni, amiben 
azonban testvére Nyirádi József és ennek 
felesége megakadályozták, sőt Nyirádi Jó­
zsef úgy helyben hagyta a támadó fiút ap­
ja védelmében, hogy az súlyos testi sérülé­
seket szenvedve, betegen fekszik. A véres 
verekedést az ügyészségnél feljelentették.

Az „Élet“ 21. száma az alábbi tartalom­
mal jelent meg: Az igazságok apostola. An- 
ka János. — A remete sivatagba indul. 
(Költemény) Sik Sándor. — A fösvény ha­
lála. Vajda Ernő. - Roppant nagy szerelem 
(Regény) Kanizsay Ferenc. — Májusi esti dal. 
(Költemény) Juhász Gyula. — Hortobágyi 
kondások. Móricz Pál. —• A jövő pénze. 
Aragó. — A harang (Költemény) Bodnár 
István. — Pánit. (Regény) Aho-Kara. — 
Temető volt kertünk. (Horváth Ákos. — 
Irodalom és művészet. — Mozgóképek. — 
Szerkesztői üzenetek.

Barlanglátogatók. F. hó 24-én a Csáktor­
nyái áll. polg. fiú- és leányiskola 50 növen­
déké, tegnap a karánsebesi főgimnázium 80 
tanulója és a budapesti Erzsébet-felsőbb 
leányiskola 20 növendéke látogatta meg a 
barlangot.

Balatonfüredfürdő villanyvilágítása. F. 
hó 16-án Halbif Ciprián tihanyi apát elnök­
lete alatt a fürdő uj igazgatósága értekez­
letet tartott, az erre az idényre végrehajtan­
dó reformok ügyében. Jelen voltak báró 
Korányi Frigyes dr., Kétly Károly dr., Voi- 
nits Döme kormányzó, Lingl Valérián intéző, 
a rend építésze és a Ganz-gyár kiküldött 
mérnöke. Elhatározták, hogy a gépház ki­
bővítésével már az idén a villanyvilágítást 
megcsinálják. Így júliusban már a strand, a 
fenyves, a szállodák, a fürdők, a Grand Ho­
tel, fényárban fognak tündökölni. A villany­
berendezéseket a Ganz-gyár fogja eszkö­
zölni. A többi átalakításokat, uj építkezése­
ket az ősszel fogják megkezdeni. Örömmel 
regisztráljuk a fenti hirt, melylyel az uj 
fürdőigazgatóság megtette az első lépést a 
Savanyuviznek világfürdővé való fejlesztése 
felé. Sic Iitur ad astra !
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Vörös pipáhoZ
címzett füszer-vegyeskereske- 
désem. kitűnő forgalmú sarok- 
ház, hol 4 utcára ágazik az ut; 
bor, sör, pálinka, denaturált- 
szesz és dohány-árudára van 
engedély, más vállalat miatt
OLCSON ELADÓ.

BOLHÁI^

PrbTet St űuí^
^ b a^a.mi aranyermet'
„; Lv-.__Nürnbergiül,
—, ■ -----------ZatSŰfS

!y""- ,;jfe 

C: fei

^émtisztitó
Ímk Svedüli gyáros-. I^jjcnulziun K. lAussj^^

Íl7lfíl !• oszt. bükk- 
hasáb a bada­

csonyi állomásra 200 
korona, o o Dorongfa 
180 kor. waggonon- 

kint. o o Megrendelhető:
Dr, Fiavas Bélánál, Sümegen.

Dr. VÁGÓ JENŐ
ÜGYVÉDI 1R0DÁJR

T A ROLCZ A,
Klein Iván ur házában, 

Deák Ferenc-utca.

Rézkénpor
dr. Aschenbrand-féle kapható

füszerkereskedőnél

Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól I

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és mű lakatos lapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében. iS

Kcszit minden e térén előforduló épület vasalást, modern 
takanéktüzhelyeket, lépeső-, sin-, epkélynáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb rak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
permetező gépreszeket. ídlíugad mindenféle mé rleg jnvitAst.

Osram égők a legolcsóbb áron!

3509 1912. tik. sz.

Hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közzé té­
tetik : miszerint a m. kir. államvasu­
tak balatonvidóki vasút vonala szá­
mára az alább megnevezett határok­
ban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgymint: 
Szepezd községre nézve 1912. jul. 
hó 13-án d. e. 10 óra: Szepezd meg­
állóhelyre. Kővágóőrs községre nézve 
1912. jul. 15-én d. e. 10 óra: Kő­
vágóőrs állomásra. Rendes és Salföld j 
községre nézve 1912. jul. 16-án d. e. j 
10 óra: ken es megállóhelyre. Bada­
csonytomaj és Ncmcstördrmic köz­
ségre nézve 1912. jul. 17-én d. e. 
10 óra: Badacsonytomaj állomásra.

I Szigliget és Nemcsgulács községre 
; nézve 1912. jul. 18-án d. e. 10 óra: 

Nemcsgulács—Kisapáti megállóhelyre. 
Kisapáti községre nézve 1912. jul. 
19-én d. e. 10 óra: Nemcsgulács— 
Kisapáti megállóhelyre. Tapolcza köz- 

I ségre nézve 1912. jul. 20-án d. e. 10 
óra: Tapolcza állomásra.

I Az érdekeltek felhivatnak, misze- 
j rint netalán i észrevételeik a fennebbi 

határnapon a bizottság előtt előtér- ! 
jeszszék, különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, úgy a feljegyzett szor­
galmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a | 
kik a fennebbi határokban a fent ne- \ 
vezeti vasútvonal számára kisajátított 
területekért járó és az egyedüli ki­
mutatásban kitett kártalanítási összeg 
mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni I 
akarnak, vagy ezen összegre bármi 
cim alatt igényt tartanak; ezeket 1912. 
évi szeptember hó 21-ig ezen telek­
könyvi hatóságnál annál bizonyosab- j 
ban bejelentsék, minthogy a később 
jelentkezők észrevételeire s igényeire 
semmi tekintet nem lévén, a kisajá­
títási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve,

a bekebelezett vagy felülkebel ezett té­
telek pedig ezentúl a kisajátított te­
rületről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi ki­
mutatás a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Tapolczán, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1912. má­
jus 22-én.

Papp s. k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
Ján kir. tkvvezető.

DISZELI

lucernásomat
1000 ölenként ina il, ii, 3 érakor
BÉRBEADÓM. 
TAPOLCZÁN M ELLER7
kb, 10 hold (u. n. Cjigó-féle),
továbbá tíz érliidi ős kulcs- 

helyi dűlőkben levő
ma, eseti, 

holnap

ELADOM.

két ablakos utcai szoba,
külön bejárattal lakájnak, azonnal 

KIADÓ.
Bővebbet

A KIADÓHIVATAL.
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Csépijéhez, ^őzekeszárjtáshoz, téli fűtéshez kiválóan alkalmas

TATA! BRIKETTET, TATAI DARABOS SZENET
jutányos árban szállít a Magyar Általános Kó'szénbánya Részvénytársulat Budapest, V., Zoltán-utca 2

Ha „FORHIINT-nal permetez,
"hevesebb 

a gond, 
-szór 

kevesebb 
a munka,

r-szor 
Kevesebb 

L amurikaberf

Képviselet és lerakat Tapolcza és vidéke részére:

Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczán,

mert a «FORRIM« a 
sokszorta megjavított -ve

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban! 
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre is!
Bárnyily lyarrpatiiál 

perniettízljtít vele! 
í-eriymi üledéke 

nincs! 57^mtalan elismerő 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig 
dr. Aschenbrandt szabadalmát 

képezett
rézkénport és bordói 

port is.
Kérjen ingyen és 

bérinél ítve 
leírást a

FAR Hl Martól, Budapest, rUlmlN VI., Váczi-ut 93.

Révfülöpön
egy holdas

rajta az épület, áll: 2 szoba, 
előszoba, éléskamra, veranda 
és istállóból. Ugyancsak a 
kővágóörsi határban ELADÓ
5 hold kitűnő rét és 10 hold 

erdő.

Vevőknek felvilágosítást ad
Dr, GYŐI<FFY ZOLTÁN 

______________ ügyvéd. Tapolt:za.

rXU

hentes üzlete és füstölője

TAPOLCZÄ, főtér.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, 1. rendű 
sertés-zsirliáj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza-

íaládé.

Legolcsóbb gapi áraiul

B I* A 1> X - reio

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. — F, cseppeknek 
utólérhetetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédiiiés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható» minden gyógyszertárban. Úgy 
nagy üveg K. V60, kis üveget - '90 
lillér, b üveget K. 5'40, 3 nagv üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco 

B R R D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,

I I. Fleischmarkt 2., Depot 5. 
védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 

dja, a vörüsszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

Ügyeljünk a 
Máriát áhrázt

\ njester-dalijol^
Cipőn] szép és tökéletes,
Berjije járiji élvezetes,

f/jert l]a cipőt szegzel^, varróig

^ajt’ Var]

Tempel forrás. Szénsavflús, di.'Uctikus 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Legtelltottebh gyógyforrás.
Indikálva: idillt, gyomorhurut 
nál, ■ zékrvkodésnéi. Bright- 
féle vesohajnál lépdaganat 
nál, mániájuknál, sárgaságnál, 
a n\ agcserc betegségek nél, 
légutak hurutoa bántalinainál

maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforr
rélyes.'bb halassal l'ukó| 

Indikálva: idült bélluiniina! 
obst i pátiénál, vpvktiiiel, elhízás 
hajlat! na!, vsúznál ős cukut 
betegségnél.

o , r

Donáti

SC . ■

AUK VILMOS
vaskereskedése

TAPOLCZA.
Ajánlja állandóan nagwálasztéku raktárát, X e c h w i 1 e 
I 6 1 c n c zal Al SZ 1 Rí A* p e r m e te z 8
egyedüli készítőjének ! <"> raktár a, továbbá ö n m ü- 
k ö d <> Rák ó I’ z y, lég nyomású, M a v f a r t h 
és E c 1 i e r v e i m o r <• p e r m e t e / ő k, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre. 
Szénkén egez <'»k, (Egyszerűség.) 11 o r s z i v a t v- 
t y u k, b o r t ö m 1 ("> k, (I leinrich rendszer.) E k é k, 
K a y s e r v a r r ó g épek g o 1 y ó s c s a p á g y- 

g y a 1 továbbá a legnagyobb választék

I

i 1 továbl

szőlőprésekből,
LUttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű
------ ------ gazdasági és sző-
lőszeti gépekből. — =____

Nehéz I. kendő AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű gépnész kapható. 
Állandó nagy raktár használt Vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

Főraktár Magyarországon :

Holfmann József Budapest, V,, Báthory-utcza 8.

aponkint friss theavaj,- 
tejszin,- túró és tejfel 
kapható

Lustig Sámuelnénál.
Nyomtatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

N

.: Ipucsul^ saruig :.
Árlejtés.

A kövagóörsi ág. fiiív. evang, gyülekezet
kővágóörsi főutcai

vendéglőjének felépítésére
árlejtést hirdet. A terv és a feltételek 
az ev. lelkészükön Kővágóörsön bete- 
kinthetők. Az elfogadott legkedvezőbb 
ajánlat beadója köteles az építést 1912. 
évi julius hó 24-én megkezdeni és 
november 15-érc bevégezni. Ajánlato­
kat nem díjazunk! Az ajánlatokat 
kérem 1912. évi lunius 5-ig az ág. 
hitv. ev. lelkészi hivatalhoz Kővágó- 
őrsre beküldeni.

Novák Elek,
ev. lelkész.


